Jezyk polski Kkl. V a, 04.06.2020 r. — Agata Ogonowska
Temat: Podmiot szeregowy i domyslny

Pracujemy z podrecznikiem

1) przeczytaj Nowg wiadomos$¢ s. 236 ( géra). Przypomnij sobie:
Podmiot — wykonawca czynnosci (kto? co?)

Orzeczenie — czynnos¢ lub stan ( co robi? co si¢ z nim dzieje?)
2) Wykonaj ¢w. 1/236. Zapisz.

3) przeczytaj Nowa wiadomos¢ s. 236 (dot)

W zdaniu:

Poszlismy do kina podmiotem jest (my), a nie podkreslone stowo. Jest to
podmiot domy$lny, bo na podstawie stowa poszlismy, mozemy domysli¢ sie, ze
wykonawcami czynnosci jesteSmy my, cho¢ nie zostato to zapisane.

W drugim przyktadzie w zdaniu:

Bardzo nam si¢ podobaty podmiotem domys$lnym jest stowo (obrazy), a
domyslimy si¢ tego na podstawie pierwszego zdania: Najciekawsze obrazy
znajdowaty sie na drugim pietrze.

4) Wykonaj ¢w. 3/237 oraz ¢w. 4/237. Nie zapisuj.

5) Wykonaj ¢w. 5/237. Zapisz. Zobacz, ktoéry z podmiotow powtarza si¢ 1 usun
go. Wtedy stanie si¢ podmiotem domys$lnym. Mozesz takze zastgpi¢ go innym
stowem.



